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NAGYVÁRAD, április 24.

íz a híres protestáns türelem.
(— a.) Protestáns atyánkfiái évtizedek 

óta nagy garral hirdették, hogy ök mi­
csoda határtalan türelemmel viseltetnek, 
de azok a fanatikus pápisták olyan tü­
relmetlenek, hogy az tűrhetetlen. Addig 
hirdették ezt síppal, dobbal, trombitával 
és rézlányérral, míg sokan felültek nekik 
és szánni kezdették szegény »elnyomott« 
protestánsokat.

Mikor a nyolcvanas évek végén az 
elkerészlelési hecceket rendezték, annyit 
kiabállak az átkozott pápisták ellen, hogy 
mindenki elhitte, hogy csak a pápisták 
keresztelnek el, mig a protestánsok tel­
jesei ártatlanok benne.

Egyszer csak egy szép napon érde­
kes füzetet osztottak szét a parlament 
tagjai között, Bogisica Mihály, akkori bu­
davári plébános irta, aki ebben a füzet­
ben aevek felsorolásával, hiteles anya­
könyvi adatok közlésével nem kevesebb, 
mint ezer olyan esetet mutatott ki, a 
melyekben a katholikusok kárára s a 
törvény világos ellenére kereszteltek el a 
türelmes protestáns pásztorok. Ennek az 
érdekes füzetnek aztán természetesen 
meg lett a maga következménye, ameny- 

nyiben ez a füzet nagy befolyással volt 
arra, hogy a reverzálisokat a törvény 
expressis verbis megengedte.

Az egyházpolitikai törvényekkel azt 
gondolták vége lesz a felekezeti torzsal­
kodásnak. Akik ezt gondolták, hamarosan 
csalódlak.

Alig zárultak le az akták az egyház­
politikai törvényekkel, csakhamar elő­
vették türelmes atyánkfiái az 1848: XX. 
törvénycikket s követelték annak végre­
hajtását. Persze nem olyan értelemben, 
mint a 48-iki törvényhozók akarták an­
nak idejében, hanem ők erőnek erejével 
beleakarták magyarázni a szeku’arizációt 
is. Természetesen úgy, hogy a debreceni, 
sárospataki, nagyenyedi és többi alapok 
ne essenek a szekularizáció alá. A ma­
gyar politikai világ vezetői nem ültek fel 
az újabb ugratásnak. Apponyi megígérte 
a protestánsok állami kongruájának ki­
egészítését, három milliót Ígért nekik, de

Wekerleszekularizációt nem. És erre 
sem kapható, Andrássy sem, Kossuth 
sem. Most tehát a protestáns 
egyesületében csinálják a propagandát 
türelmes terveiknek Baltazár szociálista 
tiszteletes vezérlete alatt.

Látván, hogy kedvükért újabb egy­
házpolitikai harcokra a magyar állam­
férfiak nem hajlandók, újabb és újabb 
gravamenekkel állnak elő gyűléseiken.

lelkészek

Bánífynak az fáj, hogy Majláth erdélyi 
püspöknek nevezi magát.

Máskor amiatt panaszkodnak, hogy 
a király az országgyűlés megnyitásá- 

és bezárására nem megy el a

hanem még

ra
Kálvin-téri imaházba vagy a dohány-utcai 
zsinagógába, hanem a Zsigmond kápol­
nába. Az is fáj nekik, hogy a parlamen­
tet meghívják az urnapi körmenetre. íme, 
mekkora súlyos sérelmek! Más baja nincs 
is az országnak. Csak ezen legyen még 
segítve és boldog lesz a magyar.

Tegnap a bihari ev. ref. egyházmegye 
gyűlésén megint ekklatáns módon meg­
nyilatkozott ez a hires türelem. Az el­
nöklő esperes kesergett a liberalizmus 
hanyatlásán. Oka pedig e kesergésnek 
nemcsak a Barkóczy-ügy, 
inkább a katholikus népszövetség, amely 
szerinte »elakarja vonni Magyarországon 
az éltető levegőt és napsugarat minden 
mástól.« És szörnyűség! — ennek a 
kath. népszövetségnek az alapszabályait 
helyben hagyta a belügyminiszter.

Oh szörnyű rövidlátás! Ezek az em­
berek nem botránykoznak meg azon, 
hogy a szabadkőművesek »bemutatott« 
alapszabályait is helyben hagyta annak 
idején a belügyminiszter, azon sem üt­
köznek meg, hogy pásztoraik is részt 
vesznek a vakoláson, de megütköznek 
azon, hogy a katholikusok jogaik és ér-

TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

Egy kis faluban.
Irta; Bittó Károly.

Mennyi mindent látok itt, itt, ahol nincs 
semmi. Többféle édes érzés teszi rabbá a lel­
temet itt, itt, hol nincs olyan nagyon csiszolt 
emberi lélek, hol az emberek nem jártak isko­
lába, vagy ha jártak is, ott éppen csak írni és 
olvasni tanultak meg.

Visszatértem beléd, akáclombos, édes kis 
akim. Ugy-e régen voltam tőled távol ? Ugy-e 

Dem hiányoztam neked ? Te sem nekem. Meg 
5ern könyeztelek, el sem sirattalak. Nem volt 
szép tőlem édes kis fehérházas falucskám. Pe- 

‘g valamikor nekem nyillott itt minden akác- 
Tlrag, minden rózsabimbó.

. Es itt voltak gyermekéveim legszebb nap- 
jai’ itt hagytam annak legszebb emlékeit. Szed- 
enJ beiden a virágokat s fontam koszorúba s 

szaladtam a legelőre és rátettem a legtarkább 
“Ocimnak a fejére. Megkoszorúztam a bocikat, 
J”.n ,a csak költők lettek volna. Lehet, hogy 
v? t is az én kedvenc bocikámban annyi köl- 

1■fzet> érzés és ideál, mint a mai versirókban, 
’’ panama kalapban, borotvált arccal, abszint 
e ett izzadnak verseik: modern verseik mellett.

Edes földem, eidőm; kedves kis patakom; 
be szívesen,boldogan futkároztamrajtad,benned...

Mit tudtam én azt, hogy mig vidáman ját­
szom földönkön, rétünkön, erdőnkben, patakunk 
partján; addig nagyapa, a hófehérszakállas, ma­
gyarruhás, sarkantyus nagyapó; ott Pesten, Bécs- 
ben már alkuszik, egyezkedik, talán kér. De nem. 
Később hallottam, hogy nem kért, hanem gon­
dolta, ha már annyit kártyázott, hát megpró­
bálja még egyszer. És megpróbálta; de úgy, hogy 
még a legkedvesebb pipáját is elvesztette. Pedig 
Deáktól kapta, pedig nagyon megbecsülte! El­
vesztett mindent; de egyet megnyert, azt, hogy 
sem a fia, sem az unokája soha nem kártyá­
zott. Végtére az is valami. Örökség, aminek 
hasznát lehet venni, akárki mit is beszél.

Eljöttem ismét, akáclombos kis falum, tudod, 
r int 28 évvel ezelőtt, a vakációkban. Istenem, 
de régen voltl Azóta mennyit fordult a világ, 
milyen modern lett, mennyivel rosszabb! Engem 
is megtanított, megkínzott az élet. Es 28 év után 
egy pár napra ide menekültem pihenni, a 
hűséges kebeledre, akáclombos kis falum.

Vezess, vezess, régi emlékezet . . .
Ismerek-e még itt valakit ? Mindenkit és 

senkit sem. Pedig ezekben a fehérfalu, zöld ab 
lakos házacskákban, mindegyikben egy-egy játszó­
társam lakik, akikkel együtt engedtük a sár­
kányt, labdáztunk, halásztunk és koszoruztuk a 

te

bocikat, no meg kergettük a csikókat. Képze­
lem, milyen piros-pozsgás, életerős emberek let­
tek. Azok a régi szép kis paraszt lányok pedig 
valamennyien mind asszonyok már: nagyhasu, 
kövérmellü, elhízott, sok gyermekes asszonyok

Megváltozott mát az én korom nem azok 
ők, akik voltak; nem megyek be egy házba sem 
édes kis falum. En csak tégedet ismerlek meg, 
te maradtál a régi, a kedves, a feledhetetlen.

Es amint illik, menjünk ki a temetőbe, néz­
zük meg a nagyapó és a nagyanyó sírját . ..

Hiába. Ez a természet rendje. Egy pár igaz 
könny után ismét szembe kell nézni az élettel.

Kimentem a mezőre. Régi, ismerős, édes 
szép vidék! Minden röge, füve, bokra ismerős.

Eddig csak nekem volt itt minden ismerős, 
de most engem is megismertek.

— Jó reggelt Ottó urfil Hol jár erre az 
ürít, de régen nem láttam ?

Egy pásztor volt. Ott ült a bokor mellett. 
Birkákat őrzött.

— Bizony, földi, Isten ucscse, igazsága van. 
Régen nem láthatott. De mondja barátom, mi­
kor is látott utoljára.

Rám nézett a pásztor, aztán a bocskorára 
s megint rám és ismét a bocskorra. Azután ki­
vette a szájából a rövidszáru piros kis makra­
pipát, a bagót kiverte belőle; a pipát újra meg­
töltötte s aztán rám nézve megszólalt:

meg PFÁFF kirakatait!
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dekeik védelmére szövetkeznek! Hogy 
népünk közt pusziit az egy gyermek­
rendszer, meg az uzsora, meg a 
__ hogy elcsavarja fejüket a nemzetközi 
ezocrálizmua, - hogy kivtadoriísra csá­
bítják az ügynökök, — hogy 
őket a nazarénusok és babtisták, 
hogy csenevészedik a debreceni magyar, 
két héttel ezelőtt Debrecenben a sorozá­
son ezer közül 145 vált be katonának 
slb. stb.------------mindezekért nem bú­
sulnak, segíteni e bajokon nem iparkod­
nak, csak az bántja őket, hogy a pápisták 
szervezkednek.

Zum trutz ők is beiratkoztak a szo- 
ciálisla Baltazár-féle egyesületbe és kiad­
ták a jelszót a protestáns népszövetség 
szervezésére.

Csak szervezkedjenek. Milőlnnk bát­
rán tehetik. Ha az lesz a célja e szer­
vezkedésnek, hogy népüket megmentsék 
(ami a Kath. Népszövetségnek is célja) 
és megtartják a pozitív hitben és a jó 
erkölcsben — nagyon fogunk örvendeni 
rajta. Sokkal önzetlenebbek vagyunk, 
mint ők; nem irigykedünk reájuk, őszinte 
sikert kívánunk hozzá.

Csak rajta! Szervezkedjenek! Lgy is 
itt az utolsó óra, hogy népük megmen­
tésére tegyenek valamit.

A Kath. Népszövetségnek pedig egy- 
gyel több érdeme lesz: hasonló népmentö 
szövetkezésre biztatta vagy késztette pro­
testáns atyánkfiáit.

A jóban való versengésnek a magyar 
haza fog igazán és méltán örvendezni. 

A nyitrai föiapánaág A király Mark­
itól Gyulát. Nyitra vármegye főispánját állásá­
tól saját kérelmére felmentette és ebből az 
alkalomból buzgó szolgálata elismeréséül a 
Lipót-rend lovagkeresztjét díjmentesen ado-

— Régen volt az, mikor utoljára láttam 
Ottó urfit. Van annak talán 30 éve is, mikor a 
Vág kiöntött . . .

_  Es mi ketten tutajoztunk — folytattam 
— én lecsúsztam a gerendáról, elmerültem, te, 
akkor még kis Jankó barátom utánam ugrotta 
és szerencsésen visszajutottunk a tutajhoz. Ige , 
akkor láttalak utoljára. Te itt maradtál, én mas- 
nap. szeptember 8 án utaztam Pozsonyba s többé 
ide vissza sem jöttem. Te itt maradtál Jankó és 
hivatalod van, mert Magyarországon csak egy 
ur van: a főldesur és egy hivatal van: a pász­
tor. Te boldog vagy, nem tudsz írni, olvasni. 
Ez a kis akáclombos falu a te világod, az erdő, 
a mező, a te életed; fuvolád a lelked. Ez a te 
országod, ez a falu és ennek a határa, le azt 
nem is sejted, hogy országok vannak a távol­
ban, világrészek, városok: Berlin, Budapest, 
London, Páris, New York. Nápoly. Szóval Jankó 
boldog vagy. Nem vágyódó! a távolba, az isme­
retlenbe; nem olvastad azokat, nem vágyódó! oda.

— Alkonyodik.
— Jöjj János, kisérj be a faluba.
Hogy néznek ezek az emberek; mit néznek ? 

Azt, hogy a nyáj után egy pásztor, két kutya 
és egy cilinderes ur megy. Furcsa kép lehet, -------------------- - ----------- -—
de nekem igen kedves, visszavezet a régmúltba jünk. ----------------------- -------- ------- -

ITÉrmelléki Kereskedelmi Részvénytársaság 
borkiviteli osztálya ajánlja tisztán kezelt hegyi bora*

mányozta neki. E királyi kéziratokkal egyide­
jűleg ezt a királyi kéziratot is közli a hivata­
los lap:

Magyar belügyminiszterem előter­
jesztésére gróf Wilcsek Frigyes volt 
országgyü'ési képviselőt Nyitra var­
megye főispánjává kinevezem.

Kell Bécsben, 1908. márc. 23.
FERENC JÓZSEF, s. k.

Gróf Audrássy Gyula, s. k.
Wilceek gróf néppárti képviselő volt, két 

évvel ezelőtt mandátum nélkül maradt. Nyitra 
megyében igen erős talaja van a néppártnak 
és Markhót elmozdítását ő követelte a belügy­
minisztertől.

Wekerle ée Ssterényi Bécsben Bécs- 
ből táviratozzák: Wekerle Sándor miniszterel­
nök, aki tegnap este hét ótakor titkára, Bárczy 
István kíséretében Szterényi József kereskede­
lemügyi államtitkárral ideérkezett, a mai dél­
előtt legnagyobb részét hosszabb reggeli séta 
után államügyek elintézésével töltötte el a ma­
gyar minisztérium bankgassei palotájában. 11 
óra tájban Schönbrunba hajtatott, ahol a király 
hosszabb különkihallgaiáson fogadta, melyen a 
miniszterelnök a folyó ügyek egész soráról tett 
jelentést. A miniszterelnök ezután a külügymi- 
nisztériumban tanácskozott L-----
zös külügyminiszterrel.

A miniszterelnök a 
több újságíróval beszélt 
mondta:

— Rendesen két hetenkint szoktam kihall­
gatáson lenni, most azonban már harmadik hete, 
hogy nem voltam. Most több ügyről tettem je- 
entést.

A tiszti fizetések ügyében a miniszterelnök 
azt mondta, hogy az ügy nem olyan domináló 
még, hogy az ő véleménye homloktérbe jöhes­
sen. Van a monarchiának sok más ügye most

báró Aehrenthal kö-

kihallgatásról kijövet
s a kővetkezőket 

A templom, a papiak, a községháza, az is­
kola; egy-egy édes emlék.

De ott, mégis, a templom mellett, a főtéren, 
a községi kuttal szemben áll egy öreg ház; 
kőfalai omlanak, zöld zsalui szintelenü kopot­
tak, cserepes tetője több helyen beomlott.

— Kié most a kastély, János ?
— Muczkurucz Mónié, a gazdag örménye. 

Tessék bejönni, Ottó urfi, nézzük meg a regi 
házat.

— A régi házat János ? Azt a házat, a 
melyben mindkettőnknek bölcsője ringott ? A 
hol először ejtettük ki az első szót ? Hol daj­
kám a te édes anyád danája mellett hajtottam 
álomra fejemet és ahol az én jóságos, szelíd 
lelkű édes anyám mindkettőnket tanított: be­
szélni, imádkozni? . . . Nem lános; oda így 
nem lépek be. Ne lássuk ott az üres falat, a 
romot, a pusztítást; éljen a régi ház: tisztán, 
érintetlenül, szentül a lelkűnkben, a képzele­
tünkben. Ne ébredjünk fel a fekete valóra

_  Menjünk János szolgám; jobb nekem 
I már az ideges, küzdelmes, nehéz, kenyérért 

dolgozó, zajos életharcban; a hol nincs akác­
lomb, rózsa, vadvirág, mező, alkony; a hol 
nincs jóság, szeretet, lélek, szív . . . Men­
jünk.

melyekről tárgyalni kellett. A miniszterelnök a 
közös minisctertaoácskoiásra kijelentette, hogy 
aí e hó 30-án föltétien meg less tartva. A de- 
legációs ülésekre vonatkozólag nem nyilatkozott 
a miniszterelnök.

Szterényi József államtitkár a kereskede­
lemügyi tárca körébe tartozó ügyekben érke­
zett Bécsbe. Már hosszabb ideje tervezte ezt a 
bécsi utat, amely azonban csak most történbe*- 
tett meg, mert az államtitkár bevárta Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszternek Buda­
pestre való visszatérését, hogy mindenekelőtt 
miniszterének referáljon a Bécsben elintézendő 
ügyekről. Szterényi államtitkár ma délelőtt tiz 
óra tájban a közös külügyminisztériumba ment, 
ahol báró Aehrenthal közös külügyminiszterrel 
külkereskedelmi szerződési ügyekben hosszabb 
megbeszélést folytatott. Az államtitkár azután a 
közös hadügyminisztériumba is elment, hogy 
hadseregszállitási ügyekben tárgyaljon. Később 
az osztrák kereskedelemügyi minisztériumban is 
tett látogatást, ahol számos folyó ügyet, köztük 
főleg az ipari tulajdonjog védelméről szóló nem­
zetközi egyezmény kérdését beszélte meg. We- 
kerle Sándor miniszterelnök és Szterényi József 
államtitkár előreláthatólag már a délután öt 
órakor induló vonattal visszautaznak Budapestre.

A HtveOle pirt moujjitjít
Már csaknem feledésbe merült el a múlt 

évben történt Rákóczi-uti gyilkosság, melynek 
áldozata Jámbor Sándor törvényszéki hivatalnak 
lett. A gyilkosság óta a viaagálóbiró befejezte 
a vizsgálatot, sőt már jogerős ítélet is van az 
ügyben. Most a már befejezett ügyet felakarják 
újítani és azt kívánják, hogy a nagy pert kezd­
jék újból tárgyalni.

Hevesi Ákos tudvalevőleg erős felindu­
lásban elkövetett halált okozó súlyos testi­
sértés miatt négy évi börtönbüntetésre lett 
ítélve az esküdtszék által. Ezt az ítéletet a 
tábla két és fél évre szállította le, amit a kúria 
jóvá is hagyott,

Az ítélet jogerőre emelkedett és Hevesi 
azóta állandóan a nagyváradi ügyészségi fog­
házban van. Hevesi viselkedése nagyon meg­
változott. Szolid jó magaviseletü ember lett 
úgy- hogy nem a többi rabokkal van, hanem 
a fogház irodájában van alkalmazva és seré­
nyen dolgozik mint hivatalnok.

A megszokott rabélet alatt azonban Hevesi 
nem tudott beletörődni abba, hogy őt oly 
súlyosan büntessék és hogy őt mindenki gyil­
kosnak tekintse. Fogságában nagyon sokszor 
foglalkozott a borzalmas cselekedettel es min 
annyiszor megmagyarázhatatlannak, érthetetlen­
nek találta azt. Mindég abban a meggyőződés­
ben volt, hogy a gyilkosságot ő öntu at nu 
követte el. Tóth

Ezt a meggyőződését hangoztatva, dr löt 
Ferenchez, az ő védőjéhez kéréssel fordu ’ 
hogy perét nyittassa tel s ha lehet úja 
«válást eszközöltessen ki. Dr Tóth Fe 
mét elővette az ügyet és tanulmányozta.

I védő terjedelmes beadványt készített s ezt reg 
I nap be is adta az ügyészséghez._______ _
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£)r Tóth Ferenc a beadványban a fő sújt 
Hevesi beszámithatatlanságára fekteti; Kifejti, 
hogy a bíróság a vizsgálatot nem vette kellő 
részletességgel, amennyiben beszámithatóság kér­
désének megállapítását mint rendes egészséges 
embernél tekintették, jóllehet ez nem áll.

Hevesi Ákosnak a gyilkosság előtt való 
napjára a vizsgálatot csak felületesen terjesztet­
ték ki. A gyilkosság előtt való napon ugyanis 
Hevesinek erős ideges görcsei voltak. Sőt ro­
hamok is voltak rajta, ami kétségtelenül a be­
számithatóság ellen bizonyít, annál is inkább, 
mert a gyilkosság napján tetemes alkohol meny- 
nyiséget fogyasztott el, ami a már előző nap­
ról meglévő bajt csak fokozta s a beszámitha- 
tóságot kizárta. Ez igen lényeges adat a bün- 
perben és ezt a vizsgálat figyelmen kívül 
hagyta.

A védő most beadványában az elmondot­
takra, mint újabb adatokra hivatkozik, melyek 
alapjául szolgálhatnak a per megújításának. — 
Tóth Ferenc dr kéri, hogy az újabb adat alap­
ján a perben uj vizsgálatot indítsanak és en­
nek alapján felmentő ítéletet is hozzanak.

A dánosi bünpör.
— Harmadik nap. —

Kz izgalmas bünpör részletei két napos 
tárgyalás után sem rajzolódtak ki élesebben, 
mint amennyit a nyomozás és a vizsgálat tisz­
tázott. Ez az oka annak, hogy a közönség 
egyre fokozottabb érdeklődéssel kíséri a tár­
gyalást.

Rónay Kamii elnök tiz órakor nyitja meg 
a tárgyalást.

A kis Lakatos Róza nincs jelen, nehogy 
a cigányok inzultáiják. A védők ez ellen ki­
fogást emelnek.

Pál Péter János egri járásőrmester az 
első tanú. Elmondja tanúvallomásában, hogy a 
vádlottak egy bandába tartoznak. Hosszasan 
elmondja, hogy miképen értesült a dánosi rabló­
gyilkosságról.

Az elnök: A banda valamennyi tagját 
ismeri ?

A tanú: Igen. (Egyenkint megnevezi 
őket.)

Dr Gaál ügyész (a tanúhoz): Lehetséges­
nek tartja, hogy azt a pénzt, amelyet elfo- 
gatásuk alkalmával náluk találtak, munkával 
keresték ?

A tanú: Kizártnak tartom.
A következő tanú Oláh József csendőr­

őrmester.
Az elnök: Ismeri ezt a bandát ?
A tanú : A kispesti járásban teljesít szol­

gálatot. Elmondja, hogy julius közepéig az ő 
körzetében tartózkodtak, akkor azonban eltűn­
tek. Azután egyenkint szemügyre veszi a vád­
lottakat, akiről kijelenti, hogy a bandában 
voltak.

A védők kérdéseket intéznek a tannhoz 
őleg arról, hogy a csendőrök kínozták a vád­
lottakat. Az elnök azonban kijelenti, hogy nem 
'ngedi meg az olyan kérdések föltételét, ame­
lyek a vádlottakkal való bánásmódra vonat­
koznak. Az elnöki enunciációt megéljenezte a 
hallgatóság.

Az elnök háromnegyedtizenkettőkor nyitja 
meg a folytatólagos tárgyalást.

A következő tanú Szarvas János, a meg­
gyilkolt korcsmáros fia. Dánoson született, 33 
éves.

Az elnök : Ön édes fia a meghalt 
Szarvasnak ?

A tanú: Igen.
— Beszéljen el, mindent amit tud.
— Sürgöny utján hívtak haza. Akkor még 

nem tudtam, mi történt, csak a vonaton egyes 
elejtett szavakból sejtettem, hogy valami nagy 

A dánosi állomáson Hegedűs őrmester várt, az 
mondta el a borszasztó dolgot.

— Mit találtak Dánoson ?
— Engem és a feleségemet a nagyapám 

lakására vezettek. Különben sem tudtam volna 
megnézni a halottakat, de meg nem is enged­
tek oda.

— Tudott e ön arról, hogy az édes apjának 
otthon pénze volt.

— Igen.
— Teréz fogadott leánya volt a szüleinek ?
— Nyolc hónapos korában vette magához 

az apám ; attól kezdve nálunk volt. A tulaj- 
donképeni neve: Maczejko.

— A kárt nem tudja pontosan ?
— A pénzt nem tudom pontosan. Aho­

gyan a viszonyokat ismertem, hat nyolcszáz ko­
rona pénz lehetett otthon.

— Voltak fegyverei az édesapjának ?
— Igen, volt több puskája és revolvere.
— Ismeri a fegyvereket ?
— Igen.
— Ruhanemű is veszett el ?
— Igen.
— Megismerné az egyes tárgyakat ?
— Feltétlenül.
— Szarvas Teréz függőjét megismerné ?
— Hogyne, hiszen én cseréltem be a 

múlt évben egy ékszerésznél.
Sorra megnézi a bűnjeleket. A puskát 

felismeri, az édesapjáé volt. A revolvere­
ket is.

— Határozottan tudja, hogy az apjáé 
volt ? .

— Határozottan; az egyik revolver (meg­
mutatja) az üvegszekrény tetején volt.

Az elnök egy kést ad át Szarvas Já­
nosnak:

— Ismeri ezt ? Még a vérfoltok rajta 
vannak.

— Igen. Ez is a mienk volt.
— Ismerte Szarvas Teréz holmiját ?

I — Igen.
‘ A fölbevalót felismeri, de a zsebtükörre
i és a zsebkésre nem emlékszik.

— Mikor látta utoljára az apját?
— A gyilkosság előtt vagy nyolc nappal 

i fenn volt Budapesten, akkor emlitette, hogy 
I fizetnie kell a bankba.

Szarvas János ráismer apja órájára és lán- 
í cára is.
’ -- Miről ismeri meg a revolvert — kér-
I dezi az egyik védő ?

— Többször volt a kezemben.
A védők kérdéseket intéznek Szarvas Já­

noshoz. Az egyik megkérdezi:
— Mi célból tartott fegyvereket az édes 

apja ?
i A közönség kacagásba tör ki, ami már 

nem első Ízben történik a tárgyaláson. A kö­
zönség temperamentus viselkedése ellen a vé­
dők erélyesen tiltakoznak.

Azután Szarvas Istvánnét hallgatja ki a bí­
róság. Elmondja ő is, hogy reggel sürgönyt 
kaptak, amely Dánosra szólította őket. Csak a 
vonaton elejtett szavakból sejtették, hogy valami 
nagy baj történt.

— A holttesteket látták ?
— Nem. Képtelenek voltunk megnézni. Az 

uram másnap különben is olyan rosszul lett, 
hogy ágyba kellett feküdnie.

Elmondja, hogy Teréz függőjét ő vásá­
rolta. Felismeri, hasonlóképpen apósa óráját is.

Utána Brunner Géza ékszerészt hallgatók 
ki, akinél a csárdás az óráját cserélte be.

Elnök: Ezt az órát maga adta cserébe 
Szarvasnak ? Ráismer.

Brunner Géza tanú: Igen 1 Ez az óra tőlem 
való.

Erdőssy Károly csendörkáplár, a helyszí­
nén talált tárgyakat ismeri fel,

Schindler Richárd? Az elnök kérdésére 
elmondja, hogy 58 éves, würtembergi születésű. 
Tolmács alkalmazását nem kívánja. Öt — úgy­
mond — a gyermekei figyelmeztették, hogy 
ég a csárda. O és még egy csomó ember oda 
rohantak a csárdához. Először csak tűzre gon­
doltak, de amikor beléptek a szobába a kü­
szöbön feküdt hanyatt, elvágott nyakkal, vér­

tócsában a leány. Az ágyon végig vágódva, a 
gazda feküdt. .

Elnök: Az utón nem látott senkit.
— Jóval előbb láttam egy kocsit befótdulrii 

arra az útra, ahol csak a cigányok szoktak 
járni. Az egyik, aki a kocsin ült azt mondta: 
Csak a Körösi erdőt érjük el. A második erre 
egy szitkot hallatott és igy szólt: — Na ezek­
nek jól be adtunk^

— Mit gondol sok pénzüknek kellett 
Szarvaséknak lenni ?

— Igen, mert minden hónapban, ilyen 
időtájban szoktak nagyobb összegeket be­
venni.

— A fegyverekre ráismer ?
— Igent
Az ügyész: Többször említették itt, hogy 

láttak egy kocsit. Pedig ezeket a vádlottakat 
mindnyáját gyalog találták. Ezt az ellenmon­
dást tisztázni kell.

Kolompári Balog Tuta: Nacscságos elnök, 
sohse volt nekünk kocsink!

Elnök: Szokott a cigányokkal maguknak 
bajuk lenni.

A tanú: Igen, ilyenkor elkergettük őket.
Veigelberg védő: Schmidler urnák már az 

első percben is a cigányokra volt gyanúja.
Tanú: Hallgat.
Védő: Milyen messze lakik maga a csár­

dától ?
Tanú: 800 lépésre.
— A lövéseket nem hallotta ?
— Nem.
Dr Braunfeld védő szót kér és kijelenti' 

hogy ellenzi ennek a tanúnak megeskettetését, 
mert úgy látja, hogy tanú gyűlöli a cigány 
fajt. (Zugás.)

Dr Veigeltberg kívánja a tanú megeskette­
tését, mert vallomása által a nők kiesnének a 
vád alól.

Kepp Sándor tanú: A cigányoknál talált 
flóbertpuskát felismeri és kijelenti, hogy azt ő 
adta el Szarvasnak.

Kopp László 16 éves leányát hallgatják 
ki ezután.

Elnök: Járt a csárdás leányához valaki.
— Igen. A kérője Falussy István.
Az elnök ezután az összes tanukat meg- 

esketteti vallomásaikra.
Ezután a tárgyalást felfüggesztik. Holnap 

9 órakor folytatják.

ÚJDONSÁGOK.

* Prohászka püspök Aradon. Prohászka 
Ottokár székesfehérvári püspök ma Aradra 
utazik és ott öt napon át konferencia-beszé­
deket tart. Külön a férfiak és külön a nők 
számára. Az aradi közönség a legnagyobb ér­
deklődéssel várja a kiváló szónokot, az apostoli 
lelkű püspököt, ki konferenciáit az iparkamara 
dísztermében fogja tartani.

* Kitüntetett plébános. A király Ka- 
dora János viski római katholikus plébánosnak 
a lelkipásztorkodás és az egyházi irodalom te­
rén kifejtett érdemei elismeréséül, a Ferenc 
Józseí-rend lovagkeresztjét adományozta.

* Rendezik a várost. Nagyvárad város 
szépészeti és közlekedési szakbizottsága tegnap 
délután tartott ülésében több telekfelosztási és 
utcanyitási kérdéssel foglalkozott. Komlóssy Jó­
zsef gazd. tanácsnok elnöklete alatt részt vet­
tek az ülésen: Dr Hoványi Géza, Mezey Mi­
hály, Kőszeghy József, dr Thury László, dr 
Baróthy Ákos, Rendes Vilmos, Schvarcz Izidor, 
Köblös Ferenc, Hann Lajos, Beczkay Lajos és 
Juricskay Barna jegyző. Elsősorban Takács Dá­
niel Sorompó-utcai telkét akarja házhelyekül 
felosztani s egy házat épiteni. A bizottság a 
kért építkezési engedély megadását vélemé­
nyezte, a telek felosztásra vonatkozólag azon­
ban magassági helyszinrajz elkészítésére utasi-
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tóttá a mérnöki hivatalt — Pogány János 
várad-velencei telkét akarja parcellázni 'akként, 
hogy Szőlős-utca, Kertész-utca, Vasút- és Szent 
László kórház-utcák között *j u cákat nyitna. 
A szakbizottság a rendezési tervet helyesnekt 
megfelelőnek tartja, s véleményezi annak enge­
délyezését, azon teltételei, hogy az utcákat tel- 
tölteni és gyalogjáróval ellátni köteles Pogány 
János. — Jakab Jeruchim telek felosztással épít­
kezési engedélyt kér, oly tonnán, hogy a Fá­
cán-sor Szőlőtelep-utcáig meghosszabbittassék. 
Az építkezési engedély megadása és a szabá­
lyozási vonal elfogadását javasolta a bizottság. 
— Farkas József Velencén a Templom-tértől a 
Körözs-partig egy uj utcát akar nyitni, telek 
felosztással. A szakbizottság az utcanyitás enge­
délyezését véleményezi azzal, hogy Farkas Jó- ; 
zseí köteles az uj utcát feltölteni s járdával el­
látni. ■— A vízvezetéki szerelők lakbázának 
Széles-utcán leendő felépítéséi a közgyűlés már 
elhatározta. Azonban a legtöbb baj a vizmüte- 
lepnél szokott előfordulni, ezért a főmérnök a 
szerelőtelepet a Bunyitay-ligeten, közvetlen a 
gazd. egylet székháza melleit megfelelőbbnek 
tartja s ilyen tervet készített. A bizottság azon­
ban ezen terület beépítése ellen nyilatkozott s 
a szerelőtelep helyéül a liget végét, a vasúti 
kutház mögött, vagy ennek átellenében a ve­
lencei parton levő városi telkeket jelölte ki, 
mivel úgy is felépül itt az uj hid. — Hanko- 
vics Ferenc házhelyül kérte a Gilányi-utcán a 
Pece-hid mellett levő 400 négyszögméter köz­
területet. A bizottság azonban közforgalmi te­
kintetekből a kért terület eladását nem véle­
ményezi, — Megyeri Sándor a bibarpüspöki-ut 
mellett, messze a várostól levő földjére házat 
akar építeni, azonban a szakbizottság az épít­
kezési engedély megadása ellen nyilatkozott.

* Az illyei jegyző ügye. Az illyei 
jegyző, Porutnb Kornél tegnap felebbezést í 
adott be az alispánhoz az ellene meghozott I 
ítélet miatt. A lelebbezésben Porumb minden 
eddig tett elismerő vallomását megcáfolja. Is- 
meretes ugyanis, hogy a vizsgálat alkalmával 
Porumb Kornél beismerte, hogy a község pén­
zéből tetemes összeget felhasznált s hogy több 
hivatalos mulasztást követett el. Most ezekkel
a beismerésekkel szemben Porumb Kornél be­
adványában azt adja elő, hogy szók a beisme­
rések nem tekinthetők elfogadhatóknak, mert 
ő azokat az öngyilkossági kísérlet után 
mondta. Az öngyilkosság után pedig az orvo­
sok bizonysága szerint két hónapig nem volt 
normális. Különben mi sem bizonyítja jobban 
az akkori önvád alaptalanságát mint az, hogy 
ő az adóügyeket, illetve az adóbeszedést nem 
kezelte, azt Nadra György községi írnok vé 
gezte, aki meg is szököit. A befolyt pénzből 
pedig nem vett magához sohse semmit, ezt 
azzal bizonyítja, hogy a pénztár kulcsa állan­
dóan a községi pénztárosnál volt, aki a pénz­
ből tényleg sikkasztott is. Az érdekes felebbe- 
zés az összes iratokkal legközelebb kerül tár­
gyalás alá.

* Jóváhagyott kölcsön. Nagyvárad vá­
ros törvényhatósági bizottsága a különböző ha­
laszthatatlan beruházásokra 310000 korona 
függő kölcsön felvételét határozta el, olyképen, 
hogy ezen összeget egyenlő részletben hat 
helybeli pénzintézettől veszi fel. A belügymi­
niszter a kölcsön felvételét jóváhagyta, azon 
kikötéssel, hogy a felvett pénzt csakis a meg­
szavazott s kormányhatóságilag jóváhagyott be­
ruházási célokra fordítja a városi tanács.

* Előadás a londoni kiállításról
Dr Molnár Ákos országgyűlési képviselő a lon­

doni magyar kiállításról holnap, vasárnap ápri­
lis hó 26 án d. e. 11 órakor a vároháza dísz­
termében nagyérdemű előadást tart, melyben 
ismertetni fogja nemcsak a kiállítást t> uan- 
nak szervezetét, hanem útmutató felvilágosí­
tást is nyújt a szóban levő kiállítás meglátogat- 
hatásának módozatairól. Az érdekesnek és ta­
nulságodnak ígérkező előadás iránt a közönség 
körében is élénk érdeklődés tapasztalható. Mi­
vel a kiállítás s annak ismertetése első sorban 
az iparos és kereskedő szakférliakat érdekli, a 
kereskedelmi és iparkamara elnöksége ezúton 
is felkéri a kamara bel- és kültagjait, hogy az 
előadáson lehetőleg teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek.

* Árverezés a rendőrségen. A rend­
őrség ez utón hívja fel az érdekelteket, hogy 
folyó hó 30-áo, azaz csütörtökön délelőtt 9 
órakor a rendőrség udvarán tartandó árverésen 
jelenjenek meg. Elfognak árvereztetni a talált 
és ki nem váltott s gazdátlan árgyak, elkob­
zott fegyverek és bűnjelek.

* A nagyváradi leánykereskedö. A 
nagyváradi rendőség titokzatos nyomozása most 
már nyílt titok. A tegnapi nap már mindenki 
arról beszélt és mindenki tudott újabb és újabb 
részletet. Ezeket a részleteket természetesen 
csak fenntartással lehet tárgyalni, mert még 
senki sem tud biztosat. A nagyváradi hírek leg­
nagyobb része egy-egy elszólás, egy ellesett 
párbeszéd vagy a leánykereskedést űző család 
valamelyik tagjának bizalmas közleménye alap­
ján jutott a közösség közé. Az ilyen adatok 
nem lehetnek hitelesek, mert tie húsz szájon 
megfordultak már s nagyon is elváltoztatva jut­
nak tovább. A közszájon forgó hírek közül egy 
van ami a valószínűségnek minden bizonyítékát 
bírja és pedig az, hogy a cipész aki a kereske­
dést űzi Dél-Amerikában egy nagy büntauyá- 
nak a tulajdonosa. A kereskedő ebbe szállítja 
a magyar leányokat. Az üzlet igen virágzó vál­
lalat és azt innen hazulról igazgatja a tulajdo­
nos. Ott egy felügyelőt tart, aki minden hónap­
ban köteles elszámolni. A nagyváradi rendőrség 
minden nyomozása végre is mint legújabban 
értesülünk teljesen be van fejezve. A rendőrség 
Nagyváradon semmi nemű gyanús dolgot nem 
talált, mely miatt a vizsgálatot tovább kellene 
folytatni. Állítólag az egész vizsgálat onnan 
származott, hogy az illető gyanúsított embernek 
Buenos Aijerzben ellensége van és ott feljelen­
tést tett ellene. A nagyváradi rendőrség a vizs­
gálatot befejezettnek tekinti és az ügyben ke­
letkezett iratokat az államrendőrséghez küldi fel.

* Lefejezte a gép. Borzalmas szeren­
csétlenségről ad hirt szudricsi tudósítónk. Az 
ottani Wiilgerodt-féle faipartelepen a fűrészek 
alatt egy pinceszerü üreg van, melybe a gépek 
szünetelése alatt szoktak bemenni a felügyelők, 
hogy a különböző géprészeket megolajozzák- 
Ezt a munkát végezte tegnap reggel Bánk 
József 49 éves munkás. A gépolajozással még 
nem volt kész, mikor felülről a gépápoló vil­
lamos csengője jelezte, bogy a gép megindul. 
A jelzésre minden embernek el kell hagyni a 
géprészeket és a pincéből fel kell jönni. Bánk 
azonban nem jött fel s a figyelmeztetés dacára 
is a gép mellett maradt. A gép megindult. Bor­
zalmas dolog következteti ezután. A gépnek 
egyik közlőmükereke az ember fejét egy vas- 
rudhoz szorította és ennek élével a nyaknál 
elvágta. A fej teljesen különválva maradt a 
testtől. Az ott lévő munkások megborzadva 
futottak el a helyszínről s jelentést tettek az 
igazgatónál, aki a gépeket azonnal megállittatta

s a esendőt séget ékesítette. A hulla jelenleg 
L a gép alatt van s ma a járásbiró fog a 
helyszínére kiutazni a vizsgálat megtartása 
végett.

* A pásztor halála. Darvason évek 
hosszú során át volt községi pásztor Szilágyi 
János. A pásztor megöregedett a jószágok le­
geltet-sében, de egészsége jobb volt még 
mint nagyon sok fiatalembernek. A pásztornak 
talán az volt a legnagyobb baja, hogy nagyon 
egészséges A vérmes ember tegnap délelő t a 
friss mezőn lefeküdt s itt elszunnyadt. A nap 
melegen sütött rá s ő mély álomba merült. 
Este gazdátlanul nagy rendetlenségben tért 
haza a nyáj a pásztor nem volt sehol Kere­
sésére indultak az emberek s úgy találták meg 
a mezőn Még akkor is feküdt s úgy nézett 
ki mintha aludt volna. Az emberek ébreszteni 
kezdték ami azonban nem sikerült. A pásztor 
agyszélhüdés következtében meghalt.

* Öngyilkossági kísérlet a temetőben. 
A nagytemetőben öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el tegnap reggel 5 óra tájban Luczai 
Teréz 21 éves. A leányt sógora Lászlöfi János 
vasúti vonatmálházó tartotta magánál. A leány 
tegnap korán reggel kiment az olasei-i nagy­
temetőbe s ott egy 7 mm. buldog revolver­
rel a szive táján a mellbe lőtte magát. A lövés 
által okozott sérülés következtében eszméletét 
veszve elesett ; a leány később mikor Öntudatra 
tért, a revolverét zsebrevágva Tóth Ilonka 
barátnéjáoak Temető utca 20 szám alatti laká­
sára vánszorgott * olt barátnője édes apjának 
elmondta, hogy öngyilkosságot akart elkövet»*. 
Az esetet bejelentették a rendőrségen és 
ennek alapján Becsei Ignácz őrmester és Bort 
György ellenőr a leányt mentőkkel beszállítot­
ták a kö kórházba, ahol kihallgatták, kihallga­
tása alkalmával a leány azt adja elő, hogy Ba­
logh Péter helybeli honvédhuszár őrmester, 
gyógykovács ezelőtt 8 hónappal eljegyezte őr, 
azonban a vőlegény valami formahiba miatt 
házassági engedélyt nem kapott. A leány hoz- 
rátartozói azt hitték, hogy ez csak ürügy s a 
leányt a vőlegény csak ámítja. Ezen az alapon 
a vőlegényt a leány rokona kitiltotta házából. 
A leány pedig titokban állandóin találkozott 
az őrmesterrel, amit hozzátartozói megtudtak 
s ezért ma őt szüleihez Szatmármegyébe akar­
ták vinni. A leány nem akart elvá'ni vőlegé­
nyétől s ezért követte el bánatában az öngyil­
kosságot. Az öugyilkosjelölt sebe életveszélyes 
amennyiben a golyó a szív alatt a testen ke- 
resziülha olt s a háton a bőr alatt állott meg

♦ A ni kir államvasutak köziemé 
nyel. A magyar királyi államvasutak igazgató­
ságától nyert értesítés szerint folyó évi május 
hó 1-től kezdve a Wien St. E. G. és Pozsony 
között a csakis májustól szeptemberig terjedő 
nyári hónapokban vasár- és ünnepnapokon 
közlekedett személyvonatokhoz kiadott mérsé­
kelt áru menettérti jegyek érvényen kívül fog­
nak helyeztetni. A fogaras brassói h é. vasút 
fogaras—ósinkai és homoródvölgy—brassóber- 
talan részvonalaio, a megnyitás napjától érvé­
nyes zónarendszerü személy- és podgyászdij- 
szabás lép életbe. Ezen díjszabás 20 fillérért 
kapható.

* Egy ipartelep eladása. Mint mar 
említettük néhai Széles Lajos timármester ipar­
telepét a tulajdonosok értékesíteni fogják, mert 
ők az iparágat nem akarják tovább gyakorolni 
Az ipartelepre az ajánlattételt április hó 30-án 
délután kell megtenni. Valószínűnek tartjuk, 
hogy a jól berendezett telep helyi iparosnak 
kerül birtokába s az iparágágát továbbra is ép 
oly virágzóan fogják vezetni, mint eddig. A te­
lepre felhívjuk iparosaink figyelmét.
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* A nap hőse. Nagyváradon a mai nap 
•rfee az a fuvaros, aki a vasúti pályaudvar

orsáru raktárából beszállította a budapesti 
projectograf filmgyára által a Vilmos huszárok 
oagyszerü gyakorlatairól és a nagyváradi Kór­
járól készített remek kinomatogrammokat az 
Edison színházba, melynek vásznán ma, szom- 
■•aton először jelennek meg az érdekes moz- 
’ófényképek. E bemutató iránt nemcsak Nagy­
váradon mutatnak lázas érdeklődést, amely a 
tegnapi jegyelővételnél jelentősen megnyilat- 
|.-ozott, de a vármegye minden részében. Az 
Edison igazgatósága tegnap a megye minden 
•észéből kapott levélbeli és telefon megrende­
lt a hét minden napjára, amikor e szenzá- 
ciósan érdekes képek bemutatásra kerülnek. A 
Vilmos huszárok gyakorlatairól felvett kinema- 
:ugrammot pedig már több vidéki mozgófény- 
Mpszioház kérte az Edison igazgatóságától. A 
nagy érdeklődésre való tekintettel a mai 
szombati bemutató előadások már délután 5 
órakor kezdődnek. Dálntán 3—5-ig gyermek­
előadás lesz, melyen a színház mostani remek 
mßsora íélhelyárak mellett látható. Jegyeket a 
mai előadásokra már délelőtt 10 órától kezdve 
lebet váltani.

* Borosát Nagyszalontán. Nagysza­
lontán tegnap fejezték be a sorozást. Előállott 
díszesen az első korasztályból 379 hadköteles, 
k.k közül bevettek 144 legényt. A sorozás 
eredménye 50 százalékot tesz. Ez azonban csak 
ágy állhat meg, ha kivesszük a román közsé­
gekből alőáliott hadköteleseket. Ugyanis a ro­
mán községekből nagyon kevés legény vált be

* A házalást engedélyek érvényes- 
rége. A kereskedelemügyi ni. kir. miniszter 
or korábbi rendelete szerint a f. évi január hó 
j-ső napjától a magyarországi nem kedvez­
ményezett vidékek lakosai csakis a magyar 
szent korona országainak területén házalhatnak, 
aminthogy az Ausztriában nyert házalási en- 
fedélylyel sem lehet Magyarországon házalói. 
Miután azonban ezen uj rendnek minden át­
menet nélküli életbeléptetése érzékenyen súj­
tana egyeseket, a keresk. m. kir. miniszter ur 
legújabban kiadott rendeletében megfelelően 
gondoskodott átmeneti időről és pedig akként, 
dogy az 1908. évi január hó 1-seje előtt kiadott 
vagy meghosszabbított házalási engedélyek a 
lejáratig, de legfeljebb 1908. év végéig érvé­
nyesek, vagyis az osztrák tartományokban nyert 
engedélyekkel ez ideig Magyarország területén 
s házalhatnak. Az osztrák kereskedelmi mi­

niszter hasonló rendeletet bocsátott ki a tata 
gyarországi házalókereskedőkre vonatkozólag.

agyvárad, 1908. április hó 22. A nagyváradi 
Kereskedelmi és iparkamara: Huzella Gyula, 
kir. keresk. tan. elnök. Dr Sarkadi Lajos, 
titkár.

* Agyontaposta a bika. Nagyszalontai 
tudósítónk bor altnas esetről ad hirt. Benczik 
'átlós községi csordás a község bikáját tegnap 
rendes szokás sz-rint a mezőre hajtotta ki s 
ott vizet húzott az állatnak A hatalmas állat 
valamitől megvadnb és a pásztort előbb fel­
ölelte, azután annyira megtaposta, hogy ennek 
következtében a csordás meghalt.
, i MOLNÁR H. Bémet-téri cukrászdájában állandóan 
-'Szer naponta friss Mignon kávéhoz való sütemények ás 
1«-s»temÉny kapható. Telefon 395.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szombaton: Bob herceg.
Vasárnap este: Vig özvegy.

Hoffmann meséi.
Egy igen érdekes e’őadással szegényebb 

lett volna ez évad, ha nem veszik elő Offen- 
baah remek operettjét, a Hotlman meséit. Ed­
dig majdnem minden évben előadták, de ke­
vés alkalommal olyan általános harmonikus si­
kerrel, mint tegnap’

A hármas fő női szerepben Károlyi Leo­
néról megemlékezvén, csak e szerepéről már 
elmondott dicséreteinket isméteihetnők. Pom­
pás éneke épp annyira kivált, mint plasztikus 
kifejező játéka. Igen helyes újítás volt, hogy 
a 3 felvonásbeli énekét valósággal is kisérte 
zongorán, amint a darab megköveteli. Hogy az 
előadás általános sikerrel járt, abban Károlyi 
Leonénak nagy része van.

Ttronyit régen hallottuk oly szépen, tisz­
tán, csengőn énekein’, mint tegnap. Örömmel 
jegyezzük fel-, hoj;y hangja ismét egész erejé­
ben pompázó ’, ni m egyszer ragadva zajos 
tapsokra a közönséget. Magos hangjai fiatalos 
erővel és édességgel hatottak, egész éneke és 
játéka arra vallottak, hogy egyik legjobb 
szerepében tárjuk teljes ambícióval fellépni.

Kassai Károly most váltotta be azokat az 
ígéreteket, amelyeket eddigi fellépéseivel tett- 
Most volt igazán alkalma bemutatni szép tu­
dását és képességeit. Hangja nem nagyon erős, 
Toronyi és Károlyi Leona nem egyszer tul- 
énekelték, de e'ég kellemes hang, amellyel 
Kassai jól tud b nni. Biztosan énekelt. Ami a 
játékát illeti, az egy intelligens művész töké­
letes, kidolgozott alakítása. Mindenik szerepé­
ben kihasználta annak minden árnyalatát. Pom­
pás maszkjai csak emelték sikerét. Külön 
kiemelendő Kassai mint rende?ő, néhány jele­
net igen helyes rendezéséért.

Dési Alfréd komikama most is hangos 
derültséget keltett s teljesen pótolta Bérczit, 
a mi ebben a szerepben nem kis dicséret. T. 
Pogány Janka, Vank, Lányi Edith, Hajnal György 
régi jó szerepeiket megtartották. Uj volt ellen­
ben Sik Rezső Crespele, amely szerepben ta­
láltunk sok becsületes igyekvést, de igen kevés 
művészetet.

A női kar a II. felvonásban összetanultsá- 
gának szép jelét adta s tetszést aratott; a férfi­
kar általában kevésbbé. A zenekart Várady 
Aladár vezette elismerésre méltó eredménnyel.

—r.

TÁVIRATOK.
Á horvát bán párbaja

Zágráb, ápr 24. Rauch báró és 
Medakovics közöli felmerült lovagias ügy 
tegnap késő éjjel nyert befejezést, még 
pedig igen egyoldalúan. Medakovics se­
gédei ugyanis azt kívánták, hogy a bán 
ismertesse azokat az iratokat, melyek 
alapján a horvát koalíciót részesnek 
mondta a nagy szerb propagandában. A 
bán segédei ezt megtagadták azzal az 
indokolással, hogy azok az iratok sokkal 
fontosabb államtitkok, semhogy bármilyen 
bíróság elé volnának vihetők. Erre a 
Medakovics segédei befejezettnek nyilvá­
nították az ügyet, úgyszintén a báró 
Rauch segédei is, akik a jegyzőkönyv­
ben kijelentették, hogy mivel Medakovics 

segédei megtagadták az elégtételt, az 
ügyet a legkorrektebb módon befejezett­
nek tekintik.

Bezárt magyar iskola.
Zágráb, április 24. Horvátország 

Pozsega megyének daruvári járásában 
Krespelavác községben a magyar iskola 
bezáratását azzal indokolja a hatóság, 
hogy az iskolában a bosszú és a gyűlö­
let és a magyarosítás eszméjét terjesztik. 
A bezárt iskolát a Julián egyesület tartja 
fenn. A községnek több mint másfélezer 
magyar lakosa van.

Anglia és Oroszország a macedón 
kérdésről.

Pétervár, április 24. Pétervár és 
London között a macedóniai kérdésben 
folyó tárgyalás nagyon kedvező ered­
ménynyel kecsegtető és azt hiszik, hogy 
a megegyezés már a legközelebbi hetek­
ben létre fog jönni.

A monakói fejedelem nagybeteg.
Pária, ápr. 24. Az Eclair értesülése sze­

rint Albert monakói fejedelem nagyon beteg, 
A fejedelem neurasztinában szenved és mind­
untalan rögeszméi vannak. Környezete azt 
mondja, hogy elmebaj nyomai mutatkoznak 
nála.

Az angol miniszterelnök temetése.
London, április 24. Campbell Han- 

nerman temetése jövő hétfőn délben 
lesz és a gyászüanepséget a Westminster 
templomban rendezik. Az ünnepség az 
elhunyt karrakterének megfelelően na­
gyon egyszerű lesz.

Elmaradt fáklyásmenet.
Kopenhága, ápril 24. Városszerte 

nagy feltűnést kelt, hogy az Edvárd ki­
rály tiszteletére tervezett hódoló fáklyás­
menet elmarad. Sem a király, sm az 
udvari Marsall nem helyeselte a tervet; 
miért is a küldöttség elhatározta, hogy a 
fáklyásmenet helyett feliratot intéz az an­
gol királyhoz.

Oroszok és lengyelek.
Varsó, ápr. 24. A duma, valamint 

i a birodalmi tanács lengyel tagjainak az 
a szándékuk, hogy mandátumaikról le­
mondanak, mert belátták, hogy minden 
fáradozásuk hiábavaló abban az irány­
ban, hogy a lengyel királyságban refor­
mokat eszközöljenek ki

Az indiai lázadás
Simla, ápr. 24. A mohamedánok tegnap 

nagy tömegben és több oldalról támadásra 
nyomultak elő, de a heves tüzelés elől vissza­
vonultak A tegnap este az Adjizal-hid ellen 
intézett támadást is visszaverték. Két dandár 
azt a parancsot kapta, hogy Wilcoks tábornok 
parancsnoksága alatt a határon összpontosuljon, 
mig egy harmadik dandár Pesavarban mint tar­
talék foglal állást.
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SPORT.
ViváB Nagyváradon Azon nagy ér­

deklődés és pártfogás, amelyben városunk tár­
sadalma a Nagyváradi Sport Egylet vivőszak- 
osztályát részesítette, atra az elhatározásra in­
dította a Sport Egylet vezetőségét, hogy a 
most befejeződő vivótanfőlyam után május 1-toi 
kezdve egy 3 hónapra terjedő újabb tanfolya 
mot létesített. A vivóórák az eddigi szakszerű 
vezetés mellett továbbra is hétfőn, szerdán es 
pénteken délután 5—8-ig lesznek a tűzoltó 
laktanyai vívóteremben megtartva, ahol újabb 
jelentkezők még felvétetnek. Mint értesülünk 
különbén, az egyesület a jövő hó folyamán 
egy nagyszabású vivóversenyt rendez, amely 
iránt sportkedvelő körökben már is nagy ér­
deklődés mutatkozik.

Igazságszolgáltatás.

A békési sáp.
Az Egyetértés 1907. január 12-iki számá­

ban fenti cim alatt egy közlemény látott nap­
világot, amely dr Berényi Armin békésmegyei 
ügyvéd intenciói és információi alapján Békés­
megye közéletének állapotát tette éles kritika 
tárgyává. A közlemény elmondja, hogy Békés­
megye közéletének vezéremberei, a legmaga­
sabb pozíciókat betöltő köztisztviselők állásuk­
kal inkompatibilis, összeegyeztethetetlen tiszte­
letbeli állásokat töltenek be, mint bankigazga­
tók, igazgatósági tagok, különféle vállalatok 
vezetésében főszerepet vivő egyének. A cikk­
nek visszhangjaként a Békésmegyei Közlöny 
című napilapban Székely Béla tollából egy 
kontracikk jelent meg, amely Berényit, mint a 
cikk értelmi szerzőjét, hazug rágalmazónak, 
állításait gyülölségből eredő rágalmaknak mi­
nősíti. A súlyosan sértő kitételekért Berényi a 
bíróság előtt keresett elégtételt, amely ma 
vonta felelősségre a cikk szerzőjét, Székely 
Bélát.

A tárgyalás, amelyet Korn Lajos elnök 
Szentléleky és Vámossy szavazóbirák segédle­
tével vezetett, reggel 9 órakor kezdődött. A 
vádirat felolvasása után a vád képviselője, dr 
Berényi Armin főmagánvádló megbízottja, dr 
Dénes Sándor a bizonyítás kiterjesztésére vo­
natkozólag indítványt terjeszlett elő, amelyhez 
a védelem nevében Papp János is hozzá­
járult.

A délután folyamán a törvényszék döntött 
az inditdányok sorsa fölött s a bizonyítást némi 
megszorításokkal úgy a vád, mint a védelem 
részére megengedte. Erre azonban nem volt 
szükség, a nagyszámban beidézett tanuk közül, 
kik közt Békésmegye közéletének több vezér- 
f ér fi a is volt, egyedül Purjess Lajns, az »Egyet­
értése felelős szerkesztőjét hallgatták ki, aki­
nek vallomása után Székely sajnálkozását fe­
jezte ki a történtek fölött s békés elintézést 
kért, ami mégis történt. Berényi a felajánlott 
bocsánatkérést elfogadta s ezzel a régóta hú­
zódó, nagy port fölvert ügy betejeztetett.

Tisza István rágalmazói.
A gróf Tisza István akkori, mint minisz­

terelnök ellen megjelent hírlapi cikkek miatt 
az ügyészség megindította az eljárást s ennek 
folytán az ügy tegnap este be is lett fejezve. 
Tegnap az esküdibiróság kihallgatta Kampner 
Miklós, Gyémánt Bertalan és Pinterics Károly 
írásszakértőket. A két utóbbi azt vallja, hogy

mikor'a magyar ipar és kereskedelmi bank 
könyveinek egyes tételét megakarták vizsgálni, 
a tételeket nem engedték megtekinteni. A védő 
kéri azoknak a rendeleteknek felolvasását, me­
lyet gróf Tisza miniszterelnöksége alatt a szo- 
ciálisták ellen kiadott. Az ügyész nem kéri, de 
nem is ellenzi a felolvasást, mire a törvény­
szék elrendeli a rendeletek felolvasását. Ennek 
megtörténte után a kérdések megállapítására 
került a sor, melynek megtörténte után az 
esküdtek itélethezatalra vonultak vissza.

TÉVÚTON.
Regény

hta:

ALESSANDRO SCARPA.
(Folytatás.) (49)

Semmi rosszat nem sejtve, Siegburg nyu­
godtan lép ki Law váltóüzletének ajtajából és 
benső megelégedéssel élvezve a taceták és já­
cintok illatával eltelt levegőt, egy arra menő 
fiatal angol hölgy lerseybe bujtatott, sugár ter­
metében gyönyörködik. Egészen elmerülve a 
szép látványba, bámulva összerezzen, midőn egy 
durva hang rákiált:

— Jó reggelt, gróf ur, quelle chancel
Hátra néz s egy nagy karimáju kalap alatt 

felismeri Woloiczka báróné széles sötétveres 
arcát.

Bár erősen süt a nap, mégis a legkevésbbé 
előnyös öltönyt hordja, mely létezik, az eredeti­
leg eső-köpenynek, de később, midőn minden­
féle toPette-hiány palásto'ására használtatott, a 
párisi Gavroche által oly talá'óan »cache-misére< 
nek keresztelt öltönyt, s a kövezet poros szá­
razsága dacára, ruháját a cache-tr isére rel együtt, 
két kézzel felszedi ügy, hogy kitaposott, régi 
szövettopánban levő, óriás lábai feltűnően látha­
tóvá válnak.

— Ah, báróné, valóban, nem . , .
— Igen, láttam, nem ismert meg — feleié 

a báróné nyugodtan, — azért köszöntöttem én 
elébb. Quelle chance ... Ön is a követséghez 
tartozik, nemde ?

— Valóban.
— Ez pompás véletlen . . . egy kérésem 

van önhöz, gróf ur. Leányom kihallgatást sze­
retne nyerni ő szentségénél. Sláva t. i. srigoru 
katholikus. Engem is érdekelne, ha a pápát 
láthatnám.

— Fájdalom, a pápa most sokkal hozzá- 
férhetetlenebb, mint volt régen, — feleli Sieg­
burg. — aztán én nem is tartozom a pápai 
követséghez s ennélfogva a legjobb akarat mel­
lett sem lehetek segítségére.

— Ezt mondja öcsém is, ez igazán bősz- 
szántó, nagyon bosszantó!

É percben Piale könyvkereskedéséből ki’ép 
Sláva, egy kopott directoire costümben, széles 
ernyőjü tollas kalappal s nem igen tiszta, kö­
nyökig érő keztyüben.

— Ab, bon jourl — kiáltja, ujjhegyeit 
nyújtva a fiatal grófnak.

Matuschowsky, ki mint rendesen, kiséri, 
kedvetlenül érinti kalapját.

Minden oldalról körülfogva, amint most 
látja magát, a helyzet nyugtalanítani kezdi Sieg- 
burgot

— Mindig oly kellemes, ha külföldön föl­
diekkel találkozunk . . . mondja Sláva.

— Ob, rendkívül, — felel Siegburg, de 
egészen mást gondol mellette. De egyszerre a 
humor ismét pajzánul megvillan vidám szemei­
ben, t. i. meghallja, amint Wolniczka báróné 
újból elkiáltja magát: — Jó reggelt, gróf ur, 
quelle chancel s látja, amint egyenesen neki-

megy Sempálynak, ki e percben untatottan és 
kedvetlenül a napégette spanyol lépcsőn lejöve, 
a piacra lépett.

— Bocsánat, — suttogta ő is, összerez­
zenve. _ valóban fel nem ismertem első percben.

Sempály tekintete a távolban révedez, mint 
mindazoké, kik szorult helyzetben vannak.

De Wolniczkáné feltartózhatlanul folytatja:
_  Rendkívül örvendek e találkozásnak, 

gróf ur, mert egy nagy kérésem volna. Nem 
szerezhetne-e egy belépti-engedélyt a Farne- 
sinába ? . . . Azt mondják, hogy a Dúca di Ri- 
palda igen nehezen rávehető . . .

— Sajnálom, de teljesen lehetet . . . —- E 
percben egy csoport idegen vonja magára Sem­
pály figyelmét — két magas fiatal hölgy,, nyú­
lánk, mint a fiatal fenyők, szűkén testhez álló 
angolos posztó-öltözetekben, mindkettő feltűnő 
szépségű, élénken vitatkoznak egy olaszszal, ki 
hímzett posztó-pántokat árul s nyilván nagy 
gyönyörűséget találnak benne, hogy az utcán 
vásárolhatnak.

— Bájos két jelenség — és ismerősöknek 
tetszenek, — szól Wolniczkáné, Sempály tekin­
tetének irányát követve. — Nem-e Jatinskyék 
ezek ?

Most a szép lányok is felpillantana!.
__ Niki . . . Niki! — kiáltanak vidáman át 

a piacon, azon boldogok öntudatosságáva1, kik 
azt képzelik, hogy a világ tisztán az ő számukra 
teremtetett. -

— Megbocsát, báróné, — dadog Sempály, 
— unokahugaim ... — Azzal otthagyja Wol- 
niczkánét és átsiet a két hölgyhöz.

— Mióta vagytok itt — hol vagytok szállva : 
(Folyt, köv)

KÖZGAZDASÁG,

Értéktőzsde.
— Délután 4 órakor. —

Budapest, ápnl. 24.
Osztrák hitelrészvény — — 626.25
Magyar hitelrészvény — — 784 7a
Leszámítoló bank — — 403 —
Rimamurányi — — — 509.26
Osztrák m. állam vasúti részv. — 644Ml
Közúti vasút — — — 528.50
Városi villamos vasút — — 282.50

A gabonatőzsde határidői.
— Délután 4 órakor. — 

Budapest, April. 24.
Buza okt. 50 kilogrammonként 11.81 
Búza ápr. 1908 — — — 8.51
Rozs ápr. _ — — 12.5
Zab ápr. — — — — »* **
Tengeri máj. 1908. —

Hivatalos árfolyamok
A budapesti áru- és értéktőzsde 1908. ápril. 24.. 

Mn.no. oronv Í<Srad<$k 4 Száz. - -- ‘ 109.2&
92 — 
81.26 
92.— 
96.— 

186.— 
140.—

Magyar arany járadék 4 száz. — 
Magyar koronajáradék 4 száz. — — 
Magyar koronajáradék — — 
Magyar földleherment. kötvény 4. sz. 
Horvát-szlavon földleherment. kötvény 
Magyar nyeremény sorsjegy 
Tisza-szab. és szegedi sorsjegy 
Osztrák járadék papírban — 
Osztrák járadék ezüstben 
Osztrák járadék aranyban 
Osztrák korona járadék — 
1860. osztr. államsorsjegyek 
Osztrák magyar bankrészvény 
Magyar bitelbank-részvény 
Osztrák hitelbank-részvény 
Osztrák magyar államvasuti

kölcsön 
kölcsön
— — 9157
_ _ 96.50
_ _ 113.75 
_ ■ — 29.56
_ — 146.— 
_ — 1780.- 
_ _ 633.50
__ _ 260.73 
részvény 69550

A saeakeoaiéaéri fele!®»
Dr. V ü O.S IIO 8 Q7ULA
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Versenytárgyalási hirdetés.
4 magyar királyi államvasutak kolozsvári 

üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet a ma- 
aI királyi államvasutak székelykocsárd- ma­

rosvásárhelyi vonalának 165—68 sz. szelvényei 
között az Aranyos folyón építendő egyvágányú 
vasúti hid hídfői és közőppillérjei megéptiéséhez 
szükséges alapozási és falazási munkák végre­
hajtására . , . .

A tervek, a költségvetés, az ajánlati minta 
az esetleg elrendelendő munkák egységárjegy­
zéke és a szerződés tervezete, valamint a mun­
kák végrehajtásai összekötött feltételek a ma- 
ayar királyi államvasutak kolozsvári üzletveze- 
t’ősége pályafentartási és építési osztályánál 
(Bocskay-tér 4. sz. II. emelet 52. sz.) valamint 
a nagyenyedi osztálymérnökségnél a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és ugyanott az aján­
lattételhez szükséges nyomtatványok díjtalanul 
megszerezhetők.

Az ajánlatot valamint a hozzátartozó mel­
lékleteket szabályszerű okmánybélyeggel kell el­
látni, az ajánlatot és mellékleteit két tanú előt- 
temezése mellett alá kell Írni és az ajánlatot a 
mellékleteivel pecséttel ellátott fonallal kell 
összefűzni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot és 
mellékleteit pecséttel lezárt sértetlen borítékban 
kell elhelyezni és legkésőbben 1908. évi május 
hó 12-én déli 12 óráig a magyar királyi állam­
vasutak kolozsvári üzletvezetőségének titkársá­
gnál közvetlenül, vagy posta utján beküldeni.

Az ajánlat borítékát következő felírással 
kell ellátni:

Ajánlat a 11992—908. II. számú verseny­
tárgyalási hirdetésben kiirt munkálatokra.

' Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt az 
általa ajánlott végösszeg 5 százalékát készpénz­
ben vagy biztositékkepen értékpapírokban, hi­
vatkozással a jelen hirdetés számára iegkésőb 
ben az ajánlat benyújtását megelőző napon, 
vagyis 1908. évi május hó 11-én délután 1 óráig 
a magyar királyi államvasutak kolozsvári üz­
letvezetőségének gyüj tőpénztárába (Bocskay tér 
4. sz. földszint) letenni.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlat­
hoz nem csatolandó.

Az értékpapírokat a budapesti áru és ér­
téktőzsdén legutóbb jegyzett, de a névértéket 
meg nem haladó árfolyam szerint számítjuk.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel le­
zárt sértetlen borítékban elhelyezett és az ösz- 
szes munkákra tett ajánlatokat fogunk tárgya­
lás alá venni.

Bánatpénz nélkül, vagy elkésve benyújtott, 
valamint az olyan ajánlatokat, melyeket nem 
az előirt módon tesznek, vagy amelyekből vala­
mely melléklet hiányzik, nem veszünk figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1908. évi május 
hó 12-én déli 12 órakor a titkárságnál fogjuk 
felbontani, a mikor az ajánlattevők, vagy iga­
zolt képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlatok felett 1908. évi május hó 9 ig 
történik döntés és ajánlattevők ajánlataikkal 
ezen időpontig kötelezettségben maradnak.

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó 
ipari munkálat teljesítésére törvényes képesí­
téssel nem bírnak, kötelesek ajánlatukban ily 
ipari képesítéssel biró megbízottat megnevezni.

Az ajánlattevők, vagy megbízottjának ipari 
képesítésére és a cégbejegyzésre vonatkozó ada­
tok az ajánlatban felemlitendők és igazolandók.

Az ajánlattevők, kik a magyar királyi ál­
lamvasutak kolozsvári üzletvezetőségével ezideig 
üzleti összeköttetésben még nem állottak, ille­
tőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóké­
pességüket és megbízhatóságukat azon kereske­
delmi és iparkamara bizonylatával igazolni, a 
melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Alólirott üzletvezetőség fenntartja magának 
azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között 
az ajánlati árakra való tekintet nélkül szaba­
don választhasson.

Kolozsvár, 1908. évi április hó.
Az üzletvezetőség.

ü Kedvező fizetési feltételek 1!

Saját érdeke 
minden hölgynek, hogy 

tavaszi újdonságainkat 
női ruhaszövetek, selymek, delinek és 
mosó Aruk ban, úgyszintén tavaszi női fel­
öltők és tafft kabátokban megtekintse. 

Szebbet, jobbat, divatosabbat 
sehol olcsóbban nem kap 

mint nálunk.
Két nagy csődtömegből

került 2500 méter gyapjú delin á 50 kr., valódi 
»Koechlin«-íé’e levartimok a 42 kr., 1000 mé­
ter csikós tavaszi kelme 75 krajcártól, 
1650 méter színes és fekete taffe 1 írt 20 
kr.-ért, 120 széles tafft flihr és liberty selyem 

még nem létezett olcsó ár 2 írt 88 kr.

Struc boák, selyem alsók, japán évek 
27 százalékkal olcsóbb mint bárhol.

Vászon és asztalnemüekben
a régi elismert szolid minőségek és árak.

Nagybecsű pártfogást kérüuk:

Waller st ein 
Fülen Fiai 
Bémer-tér, Pannonia mellett?

ü Kedvező fizetési feltételek n

Bunirad KtftttoWai is iparkamara-
1451—1908. szám

Értesítés.
A Nagyváradi Kereskedelmi és Iparkamata 

és a Bibarmegyei Gazdasági Egyesület a nyár 
folyamán Londonban megnyíló hatalmas és nagy 
méretű magyar kiállítás előzetes ismertetését és 
meglátogathatásának előfeltételei és módozatai 
ismeretét az érdeklődőkre nézve fontosnak ítél­
vén a kiállítás kezdeményezője és egyik kiváló 
ismerője dr Molnár Ákos országgyűlési képvi­
selő urat felkérte, hogy a szóban forgó kiállí­
tást Nagyvárad város és Biharvármegye közön­
sége előtt egy előadás keretében ismertesse meg.

A felkért képviselő ur ezen kérelem telje­
sítésére hajlandónak nyilatkozott.

Arra való tekintettel, hogy a szóban forgó 
kiállítás gazdasági és üzleti jellege mellett a 
magyar művészet, nemkülönben a nemzeti szel­
lem minden más irányú produktív megnyilat­
kozása is lesz s ügyet vetve arra is, hogy egy­
úttal alkalmas eszköze lehet a világ közvéle­
ményét irányitó angol sajtónak rokonszenves és 
hazai gazdasági és kulturális állapotának a vi­
lág előtt való dokumentálására: örömmel ragad­
tuk meg a nevezett képviselő ur által nyújtott 
alkalmat és az e őadás megtartásának határide­
jét e hó 26-ikára eső vasárnap déli 11 órájára 
Nagyvárad város közgyűlési termébe kitüatük.

Amidőn örömmel adjuk közre, hogy az 
ügy támogatójául Rimler Károly urat Nagyvá­
rad város polgármesterét is sikerült megnyer­
nünk és hangsúlyozzuk, hogy London piacán 
tartandó magyar kiállítás az ország állatni ön­
állóságának kidomboritására is hivatva van s 
hogy ez a kiállítás az ország gazdasági életének 
igen jelentékeny tényezőjévé válhatik s igy a 
magyar közönség részéről minden érdeklődésre 
és pártolásra számot tarthat: újból azzal irá­
nyítjuk ez. alkalommal az érdeklődők figyelmét 
a tervezett felolvasásra, hogy annak meghallgat 
fására és igy a kiállítás körülményeinek és 
meglátogathatása módozatainak megismerése vé­
gett a f. évi április hó 26-án d. e. 11 órakor 
a város székházának közgyűlési termében mi­
nél tömegesebben jelenjenek meg.

Az előadást érintő egyes további mozzana­
tokról az érdeklődő közönséget továbbra is 
tájékoztatni fogjuk.

N»gjvárad, 1908. április hó 13.

A nagyváradi kereskedelmi és iparkamara:
Hutella Gyula, Dr Sarkadi hajós, 
kir, keresk. tan. elnök. titkár.

vár03 rendőrkapitanyi hivatalától.

6320—1908. szám.

Hivatalos hirdetmény
a védhimlő oltásról.

Nagyvárad város rendőrkapitányi hivatala 
közhírré teszi, hogy az 1887 évi XXII. t. ez. s 
ezzel kapcsolatosan a m. kir. belügyminiszter 
által 1887 évben 40180 sz. a. kiadott körren­
delet értelmében a város területén hivatalból 
ezközlendő védhimlő oltásokat a városi tiszti 
orvosok folyó évi május 3-ik napjától kezdve 
minden vasárnap délelőtt reggel 9—11 óráig 
Újváros, Kert-utca 9. szám alatt a tűzoltó lak­
tanya nagytermében fogják megtartani.

Felhívom ennélfogva a város közönségét, 
s különösen a szülők, kereskedők és iparoso 
kát, hogy a még be nem oltott vagy újra ol­
tásra kötelezett gyermekek illetve tanoncokkal 
a jelzett helyen és időben megjelenni annál is 
inkább szigora kötelességüknek ismerjék, mivel 
ellen esetben az idézett t. ez. 11. §-a alapján 
2 tői 100 koronáig terjedhető pénzbüntetésben 
marasztalom őket.

Nagyvárad, 1908. évi április 15-én,

Gero,
r. főkapitány.
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Közgazdasági Bank r. t.
Nagyváradon, Teleky-u. 10.
Telefon 742. —........ Telefon 742

Hiteit nyújt váltóra, 
értékpapírra, beláblázás 
tanokra.

Elfogad betéteket
5°|o

folyószámlái 
mellett ingai-

kamatozás mellett a belét napjától 
számítva. (Betét kamat-adót a r.t. viseli. )

Takarékosság1 előmozdítása cél­
jából forgalomba hozta Selfmen-féle 
takarék perselyeit, melyek már is 
nagy népszerűségnek örvendenek. Ily per­
selyek 6 korona belét lefizetése ellenében 
a pénztárnál kaphatók.

Intézetünk elvállalta hazánk egyik leg­
tekintélyesebb életbiztosító intézetének: a 
Magyar Élet és Járadék Biztosító Intézet, 
mint szövetkezet vezérképviseletét.

Cheque számla szám 21-.261.
tisztelettel:

Közgazdasági bank részvénytársaság

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban.

TISZÁNTÚL

Uj 100 koronás
I. FERENCZ JÓZSEF 

jubilleumi aranyérem napi 
árfolyamon kapható 

a „Magyar Bank*1 
részv. társaságnál.

1908. április 25

Uj bútor nagyraktár!
Tisztelettel értesítjük a nagyér­

demű közönséget, hogy saját
kárpitos, asztalos, eszter­
gályos műhelyünket és bu- 
tőrtelepünket kibővítettük 

és azt a inai naptól kezdve

Schmidt
bejegyzett cég alatt fogjuk tovább ve- | 
zetnl Minden törekvésünk oda irá­
nyul, hogy a legkényesebb Ízlésnek 
is eleget tegyünk. Araink igen szo- 
lidak. Szilárd munkánk és pontos 
kiszolgálásunkért több oldalról már 
is elismerésben részesültünk. Állami 
hivatalnokok és katonatiszt uraknak 
igen előnyős árt számítunk.

A n. é. vevőközönség szives párt­
fogását kéri

NAGYVÁRADON, Teteky-üica 24. sz.

Nyomatott a Szent László-nyomdában, Nagyváradon.

$ könyv-, zenemű-, papir-
irószerkereskedő ajánlja 

dúsan felszerelt raktárát a

magyar német francia és angol iro­
dalom összes termékeiből, nemkülönben dús választékú raktárát

I papír és Írószerekben
5 lesrjutányosabb árak mellett.

Pontos kiszolgálás.


